

山西工程科技职业大学党史学习教育 工作简报

第 67 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 26 日

乡村迎丰收 振兴添动力

——山西工程科技职业大学工作队驻广灵县南村镇下林关村工作纪实

秋分时节，晋北大地天朗气清、瓜果飘香，广大农民共庆丰年、分享喜悦，乡村振兴铺开新的美丽画卷。

日前，山西工程科技职业大学定点帮扶的大同市广灵县南村镇下林关村迎来丰收季，蔬菜大棚种植基地呈现出一派热火

朝天的繁忙景象。辣椒、豆角、西红柿、架豆……村民们采摘、分拣、挑选、装桶、过秤、装车，来往穿梭，忙得是脚不沾地。新鲜的蔬菜源源不断运送到附近的蔬菜交易市场，就地变现，下林关村民的腰包就这样鼓了起来。

过去的下林关村虽有种植蔬菜的传统，但长期以来，村民缺乏市场引导，多为小规模自发种植，种植零散、品种单一、品质不好、市场价格较低，销路不畅，蔬菜产业的发展一度停滞不前。为此，山西工程科技职业大学驻村工作队在进村入户、深入调研、摸透村情的基础上，和村两委一起出主意、想办法，引导村民改变传统种植方式，大力发展辣椒、架豆等市场需求大、有较高经济价值的蔬菜品种的种植；建成蔬菜交易市场，壮大村集体经济，打通村里的蔬菜销售渠道，让村民们安心种植不愁销路；稳定蔬菜种植产业和营销产业群，吸收和带动了全村 256 户 270 人就业打工。仅 2020 年全年，下林关村人均收入达 7800 元，承包户收入更是达到 22 万元。

曾经的下林关村是历史上的贫困村。乘着脱贫攻坚的东风，全村 397 户建档立卡户已于 2020 年底全部实现脱贫。2021 年是推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的第一年。巩固拓展脱贫攻坚成果，守住不返贫的底线，是衔接推进乡村振兴的优先任务。如今的下林关村，通过扶植蔬菜产业，壮大乡村集体经济，沐浴着时代新风，乡村振兴的美好未来也正从脚下起步。

报：省委党史学习教育第19巡回指导组，省委教育工委党史学习教育领导小组。

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校各基层党组织。

中共山西工程科技职业大学
党史学习教育领导小组办公室

2021年9月26日印发
